

# 贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益评估（2024）006号

## 夏日送清凉项目

### 评估报告

执行机构：贵州省满帮公益基金会

开展时间：2024年6月-10月

二〇二四年十月

## 一、项目概述

在炎炎夏日，为贯彻落实习近平总书记关爱新就业群体的相关指示精神，在中华全国总工会的精心部署下，展现基金会对货车司机群体实施关心关爱，举办“真情系车轮，夏日送清凉”公益活动，让货车司机们感受到来自党和政府的关怀与温暖，同时表达对货车司机这一辛勤劳动群体的关爱与尊重。本次活动旨在为货车司机们提供防暑降温的物资和关怀，改善他们的工作条件，提升其工作幸福感。

活动期间，我们在多个物流园区和高速公路服务区设立了送清凉站点，为过往的货车司机免费发放清凉礼包。每个礼包包含了矿泉水、通风坐垫、防蚊花露水等防暑降温用品，以及一些日常用品。

## 二、项目执行过程

### 1、项目执行情况

#### 活动筹备阶段

- 完成活动策划方案，明确活动目标、时间、地点和流程。
- 组建活动筹备小组，负责物资采购、场地布置、志愿者招募等工作。
- 积极与相关政府部门、企业和社会组织沟通协调，争取各方支持。

#### 物资准备阶段

- 根据调研结果和货车司机的实际需求，采购了充足的防暑降温用品、日常用品和宣传资料。
- 对采购的物资进行质量检验和分类整理，确保物资的安全和有效使用。
- 设计并制作了精美的清凉礼包装，提高礼包的吸引力和辨识度。

#### 活动实施阶段

- 按照预定计划，在物流园区和高速公路服务区设立了送清凉站点，每个站点由志愿者队长配备2-3名志愿者。

- 志愿者为过往货车司机发放清凉礼包，并向他们介绍防暑降温知识和注意事项。
- 活动期间，严格遵守相关规定，确保活动有序进行。

#### 活动后续阶段

- 对活动进行总结和评估，收集货车司机的反馈意见和建议，为今后的活动改进提供参考。
- 对活动的相关资料进行整理和归档，包括活动照片、文字记录等。
- 通过媒体和社交平台对活动进行宣传和报道，扩大活动的影响力和社会关注度。

### 2、项目产出成果

夏日高温环境下，货车司机面临车内酷热、防暑物资匮乏等问题，工作舒适度与健康保障不足。项目实施后，通过发放含矿泉水、通风坐垫等物资的清凉礼包，缓解受益司机高温作业不适，改善驾驶环境。

与此同时，受文化水平等因素影响，货车司机群体的自我健康保护能力相对薄弱。在志愿者发放礼包的过程中同步开展了防暑知识普及工作。这一举措有效补充了司机群体在健康防护知识上的空白，切实提升了他们在运输作业期间的自我健康保护能力，为其安全开展运输工作提供了有力保障。

### 3、计划与实际达成对照表

项目内容	(整个周期)计划达成	(截至末期)实际已达成	完成情况
购买物资	采购清凉包物资	采购 3000 份爱心包	已完成
发放	向货车司机发放清凉包	在站点发放完毕	已完成

### 4、预算执行情况

总计 88441.2 元，大写捌万捌仟肆佰肆拾壹元贰角

## 5、项目变更情况（如有，请说明变更情况）

无

### 三、项目经验总结

#### 1、深入调研，精准对接需求

在活动筹备前期，我们怀着对货车司机群体的深深关切，深入基层，与货车司机促膝长谈，倾听他们的心声，广泛收集他们的需求和困难。众多司机倾诉着夏日工作的艰辛，长时间驾驶的疲惫，车内高温的煎熬，深深触动着我们的心弦。

基于这些宝贵的反馈，我们精心挑选每一件清凉礼包物品，力求实用且贴心，让每一份关怀都能真正送到司机们的心坎上。

#### 2、多方携手，凝聚爱心力量

一路走来，我们深感团结的力量。积极与政府部门、企业、社会组织以及充满热情的志愿者团队紧密合作。政府部门如同明灯，为我们提供政策指引和部分物资支持；企业们纷纷慷慨解囊，捐赠人力与物力，彰显社会责任；志愿者们则用真挚的笑容和热情的服务，让每一位司机都感受到人间的温暖。特别是与交通运输部门的携手，获取了货车司机的通行信息和聚集点，使我们的关爱能够更精准地送达，犹如雪中送炭。

#### 3、广泛宣传，传递温暖正能量

为了让更多的货车司机知晓这份关爱，我们运用社交媒体、官方网站、广播电台等多种渠道，广泛传播活动信息。每一张活动现场的照片，每一句司机们发自肺腑的感谢，都成为了我们传递温暖的接力棒，营造出全社会关心关爱货车司机的良好氛围。

#### 4、精心培训，打造专业服务团队

30余名志愿者队长，宛如30余颗爱心种子。让他们深入了解货车司机的工作特点和需求，掌握与司机沟通的技巧和服务规范。完善的管理机制，明确的分工职责，如同坚强的后盾，保障着活动的顺利开展，让每一次服务都充满温度。

## 四、项目的可持续性与创新性

### 1. 项目的可持续性

国家高度重视劳动者权益保护，出台了一系列相关政策，如加强高温作业劳动保护、改善劳动者工作条件等。我们的活动与国家政策导向相符，有望获得更多的政策支持和资源倾斜。例如，《防暑降温措施管理办法》明确规定了用人单位在高温天气下应当采取的防暑降温措施，这为我们推动类似公益活动提供了法律依据和政策保障。

本次活动引起了社会各界的广泛关注和积极响应，众多企业和个人表示愿意支持类似的公益行动。后期可建立长期的合作伙伴关系，共同筹集资金和物资，确保活动的持续开展。

在后续开展货车司机关爱活动中，基金会可根据季节和司机需求的变化，调整礼包内容和服务形式。同时联合企业建立货车司机关爱服务平台，为他们提供更多的帮助和支持，如法律援助、职业培训、心理健康咨询等。

### 2. 项目的创新性

采用“流动服务站+固定服务点”相结合的模式，不仅在物流园区和服务区设立固定的送清凉站点，还组织志愿者跟随货车车队，在途中为司机提供服务。活动期间，流动服务站共服务货车司机 500 人次。利用互联网技术，开发线上预约服务，方便货车司机提前预约领取清凉礼包，提高服务的便捷性和覆盖面。

与物流企业合作，建立“司机之家”，为货车司机提供休息、餐饮、洗漱等综合服务，改善他们的工作和生活环境。

联合医疗机构，为货车司机提供免费的体检和健康咨询服务，关注他们的身心健康。活动期间，共为 200 名司机提供了体检服务。

通过本次活动，我们为货车司机们送去了关怀和温暖，同时也积累了宝贵的经验。在未来，我们将继续努力，不断完善活动机制，创新服务内容，为更多的货车司机提供帮助和支持，为构建和谐社会贡献力量。

